

斯里兰卡紧急状态延长一个月

反对党喊话前总统：若回国就起诉

当地时间7月27日有新加坡媒体报道称，新加坡延长了被罢免的斯里兰卡前总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨的短期居留签证。

此前一天，斯里兰卡政府发言人班杜拉·古纳瓦德纳透露，戈塔巴雅有意回国。反对党回应称，如果他回国，将以贪污罪和战争罪对其提出指控。

7月27日，斯里兰卡议会召开会议，延长该国紧急状态一个月。最近几日，斯里兰卡警方逮捕抗议者的行动也在持续进行。

无处可去才回国？

7月13日，戈塔巴雅逃离斯里兰卡，经由马尔代夫前往新加坡。

据新加坡《海峡时报》7月27日报道，新加坡方面已将戈塔巴雅原本有效期为14天的短期居留签证再延长14天，准许其停留至8月11日。

7月26日，斯里兰卡政府发言人班杜拉·古纳瓦德纳向媒体表示，戈塔巴雅希望返回斯里兰卡。

据《海峡时报》报道，26日有记者向班杜拉提问时指出，总部位于南非的非营利组织“国际真相与正义计划”向新加坡总检察长提出刑事诉讼，要求以涉嫌战争罪逮捕戈塔巴雅。班杜拉回应称，戈塔巴雅“不是在新加坡躲藏”，预计他会回国。新加坡官方此前也表示，戈塔巴雅进入新加坡系出于“私人探访”的目的，并不是寻求政治避难。

法新社在报道中分析认为，戈塔巴雅希望返回斯里兰卡的决定，部分缘于他无处可去。一直有人权组织和律师在幕后向各国政府施压，要求他们不要接纳戈塔巴雅。由于戈塔巴雅曾拥有美国国籍，其儿子和孙子目前也居住在美国，戈塔巴雅曾倾向将美国作为其流亡的最终目的地，但美国大使馆也拒绝给他发放签证。

反对党：回国就起诉

在班杜拉透露戈塔巴雅的回国意愿后，有关戈塔巴雅本周就将回国的传言在斯里兰卡甚嚣尘上。《海峡时报》报道认为，如果戈塔巴雅返回斯里兰卡，将面临贪污和战争罪指控，还将掀起新一波抗议浪潮。

据悉，斯里兰卡反对党统一人民力量（SJB），以及人民解放阵线（JVP）等马克思主义政党均已表示，倘若戈塔巴雅回国，就对其提起腐败指控。此外，泰米尔全国联盟认为，2009年时任国防部常务秘书的戈塔巴雅在军事镇压泰米尔分离主义武装猛虎组织的过程中犯下了战争罪，要求因此对其进行审判。

《海峡时报》的报道援引分析人士观点认为，深受斯里兰卡危机之害的斯里兰卡普通民众也不会欢迎戈塔巴雅。一名要求匿名的政治分析人士说，如果戈塔巴雅回国的话，“在斯里兰卡境内保护其安全将会很艰难”。

“我们的立场很清楚，必须将戈

塔巴雅绳之以法，必须迫使其家族偿还他们所贪污的财产。”自今年4月以来就参与抗议活动的查米拉·德杜瓦格说道。

鉴于斯里兰卡各界提交了不同的请愿书，要求追究导致该国经济崩溃者的责任，斯里兰卡最高法院7月27日向戈塔巴雅发出通知，敦促其在8月1日前为此提交陈述。《卫报》称，这似乎表明一旦戈塔巴雅回国，将会面临什么样的境况。

加大镇压，抗议活动有所减少

斯里兰卡议会7月27日召开会议，批准斯全国实施紧急状态，这事实上延长了7月18日起实行的紧急状态。

7月17日，时任临时总统维克拉马辛哈签发公报宣布，该国自7月18日起在全国范围内实施紧急状态。根据斯里兰卡法律，有关紧急状态的公告要在14天内获得议会批准，如不获批准，将取消紧急状态。据法新社报道，一名议员表示，延长后的紧急状态将实施一个月，之后需要再次获得批准才能延长。

紧急状态允许军队逮捕并扣留嫌疑人，总统也可以制定凌驾于现有法律之上的法规，来应对动乱。

另据印度报业托拉斯7月27日报道，斯里兰卡新总理迪内什·古纳瓦德纳当天在对议会发表演讲时表示，政府愿意听取抗议者的诉求，但谴责“恐怖主义行为”。迪内什

说，“恐怖主义”是对民主政治的最大威胁，议会也不应支持此类行为。

最近几日，斯里兰卡警方加大了对抗议者的镇压力度。据法新社7月27日报道，斯里兰卡警方当天表示，他们逮捕了领导推翻总统的示威活动的桑达鲁万和普什皮卡，并指控其非法集会。

警方还公布了14名被通缉的嫌疑人的照片，他们涉嫌在7月9日对维克拉马辛哈住宅进行纵火。

7月26日，警方还在斯里兰卡的主要机场逮捕了准备飞往阿联酋迪拜的学生领袖阿里。

7月25日，即斯里兰卡新内阁宣誓就职前几个小时，根据维克拉马辛哈的命令，安全部队突袭了科伦坡海边靠近总统府的加勒菲斯绿地抗议者营地，追捕并殴打抗议者，造成50多人受伤。

据印度报业托拉斯报道，此次突袭行动招致广泛谴责，外国驻斯大使也纷纷提出批评。

抗议者德杜瓦格觉得，此次突袭针对的似乎是抗议活动中的“著名人物”：“但他们不理解的是，我们从来没有，也不需要（抗议）领导人。镇压唯一能够达到的就是延缓下一波抗议。”

但据《海峡时报》报道，7月20日斯里兰卡议会选举维克拉马辛哈为总统以来，抗议活动总体有所减少。抗议者表示，大多数斯里兰卡人目前已经疲倦，并且感到害怕。

来源：澎湃新闻

匈牙利遭遇旱情

这是7月27日在匈牙利塞格德附近拍摄的遭受旱灾的玉米田。

近日，匈牙利遭遇旱情，农作物受损。

新华社 发



伊朗外长：

欢迎继续以外交和会谈手段解决伊核问题

新华社德黑兰7月27日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬27日说，伊朗欢迎继续通过“外交和会谈”推动伊朗核问题全面协议恢复履约谈判取得成果。

据伊朗外交部网站消息，阿卜杜拉希扬27日晚同欧盟外交与安全政策高级代表博雷利通电话，就博雷利最近提出的一份草案作出上

述表态。

阿卜杜拉希扬说，感谢欧盟方面为推动伊核谈判作出的努力，伊朗决心达成一项良好、稳定和持久的协议。如果美国切实寻求解决方案，各方将会就恢复履行伊核协议达成共识。他补充说，美国一直声称要恢复履行伊核协议，这一表态必须体现在协

议文本和行动中。

博雷利26日在英国《金融时报》撰文说，为促使美国和伊朗恢复履行伊核协议，欧盟提出一份新的草案文本并已转交美伊双方。美国国务院发言人普赖斯26日说，美方正在审阅欧盟提出的新草案，将直接向欧盟反馈意见。

约旦国王同以色列总理讨论巴以局势

新华社安曼7月27日电 约旦国王阿卜杜拉二世27日在首都安曼会见到访的以色列总理拉皮德，双方就两国关系和巴以局势等问题展开讨论。这是拉皮德就任总理以来首次到访约旦。

约旦王宫发表声明说，阿卜杜拉二世在会谈时强调，有必要创造政治条件以在“两国方案”的基础上实现公正、全面和持久的和平，同时推动加强地区安全、稳定和发展，而这些进程中必须包括巴勒斯坦人民。

声明说，双方还讨论了运输、贸易、水和能源等方面的问题。

“两国方案”即建立以1967年第三次中东战争以前的边界为基础、以东耶路撒冷为首都的独立巴勒斯坦国，与以色列和平共处。约旦与以色列1994年签署和平协议，是继埃及之后第二个与以色列签署和平协议的阿拉伯国家。